
A Budapesti Városi Tanács
szerdán egésznapos ülést tar­
tott az Üj Városháza tanács­
kozótermében. Az ülésen meg­
jelent Földvári Rudolf, a Ma­
gyar Dolgozók Pártja Politi­
kai Bizottságának tagja, a 
budapesti pártbizottság titkára 
és Érdey-Grúz Tibor oktatás­
ügyi miniszter.

Pongrácz Kálmán, a vég­
rehajtó bizottság elnöke tar­
totta meg beszámolóját. Be­
vezetőben utalt arra. hogy 
a Városi Tanács, a végre- 

! hajtó bizottság és a hlva.ali 
; szervezet munkájának tengelyé­

ben a kormányprogramul végre­
hajtása áll. A szocializmus épí­
tésének új szakaszához értünk 
most el — mondotta. — A szo­
cializmust úgy kell építenünk, 
hogy az a széles dolgozó töme­
gek anyagi jólé ének emelésével 
járjon. A kormányprogramul a 
múlt hibáinak felszámolásában 
és az új feladatok végrehajtásá­
ban egyaránt a helyi tanácsokra 
támaszkodik. A tanácsok sze­
repe, jelentősége és felelőssége 
a múlt:.a] szemben megnőtt. A 
lakosság a táncosoktól várta 
számos problémája megoldását, 
a hány osságok felszámolását. A 
szükséges előfeltételek hiányá­
ban azonban a tanácsok — így 
a Budapesti Városi Tanács is — 
a lakosság legszerényebb köve­
telményeinek sem tudlak eleget I 
tenni.

Megjavul a közlekedés
A helyi problémákról szólva, 

a beszámoló mindenekelőtt a 
közlekedés kérdését ismertette. 
A legutóbb üzembe helyezett új 
vonalakon kívül a jövő évben 
új autóbuszjáratot terveznek a 
Kelenföldi-pályau Ivarhoz, So­
roksárra, Kőbányára. Angyal­
földre. meghosszabbítják a 
3l es és 47-es járatok vonalát. 
A jövő évre 200 új autóbuszt, 
100 trolibuszt és 100 új taxit 
igényelt a főváros, hogy meg­
javíthassuk a közlekedést. Áz 
elhasznált, rossz állapotban 
lévő villamoskocsik pótlására 
egyelőre nem számíthatunk, de 
legalább megfelelő mennyiségű 
alkatrészt és sínanyagot kell 
kapnia a villamosvasútiak, hogy 
a legszükségesebb karbantar­
tási munkákat elvégezhesse, 
ígéretet kaptunk a gáz minősé­
gének megjavítására, kalóriaér­
tékűnek emelésére. A vízellátás-
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nát is a megnövekedőt! fogyasz­
tás miatt komoly problémáink 
lesznek a jövő nyáron és már 
most intézkedéseket kell ten­
nünk ezek megoldására. Feltét­
lenül szükséges a szígetszent- 
miklósi új vízmű építkezésének 
mielőbbi befejezése. Meg kell 
oldani a szennyvízkérdést is, 
mert a Dunába folyó mérges 
anyagok hovatovább veszélyez­
tetik Sztálinváros vízellátását.
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A helyiípar feladatai
A kormányprogramm új fel­

adatok elé állította a helyiipart 
is. Az eddiginél sokkal jobban 
•kell kielégíteni a lakosságot a 
közszükségleti fogyasztási cik­
kek gyártása, valamint a javí­
tás és szolgáltatás terén. Ez 
csak a helyi ipari vállalatok, a 
kisipari szövetkezetek és a 
magánkisipar együttes, össze­
hangolt munkájával biztosít­
ható'. Budapesten jelenleg
11.624 kisiparos van. Kevés kö­
zöl lük a bádogos, lakatos, sze­
relő, szobafestő. A kormány- 
programm megjelenése óta 
mintegy ezer új iparengedélyt 
adott ki a Városi Tanács. Az 
iparengedélyek kiadásai azonban 
nem folyik a kellő mértékben 
E téren bizonyos ellenállás ta­
pasztalható. Több helyen »ki- 
káderezíék« az iparengedélye­
kért jelentkezőket, húzták-ha- 
laszto.ták a jogosítványok ki­
adását és a bürokrácia útvesz­
tőjébe igyekeztek eltemetni az 
ügyek nagy részét. Az ipar­
igazolványok kiadását meg kell 
gyorsítani, mert az edd.gi ügy­
intézés nem igen segítette elő 
azt, ami a cél: hogy a lakos­
ságnak jól dolgozó kisiparosok 
álljanak rendelkezésre. Január

1-vel a Keru.eii lanacsoK na.as- 
körébe adják az üzlethelyisé­
gek kiutalásának jogát. A helyi- 
ipar termelését úgy állítják át. 
hogy a jövő év közepéig ter­
melése az eddigi 42 százalék 
helyett már 73 száza'ék arány- 

„ bán közvetlenül a fővárosi dol- 
• gozók szükségleteinek kielégí- 
1 tését biztosítsa.

Az oktatás helyzetéről szól-
Sva megemlített  ̂a Városi Tanács 

elnöke, hogy a tanteremfo ánv 
M 37 iskolád zsúfoltság rend

'. u.i

és az iskolán zsúfoltság rend 
kívül nyomasztó. A jövő évben 
nem tudunk annyi iskolát épí- í 
tenl, mint amennyire szükség i 
lenne, ezért más eszközökhöz í 
kell folyamodni, hogy ezeken a ' 
bajokon segítsünk. Hasonlók a j 
problémák az egészségügyi in- i 
tézményeknél, elsősorban a 
kórházi ágyak szaporítása te­
rén. A Fővárosi Tanács vissza­
kapja azokat az égé..zségügyi 
és is kő! a épük tökéé, amelyeket 
időközben más célra vettek 
igénybe és ez nagy mértékben 
enyhíti majd a helyzetet.

A pénzügyi függés
következményei

Pongrácz Kálmán nagy nyo­
matékkai hangsúlyozta, hogy a 
Városi Tanács munkáját̂  gazda­
sági, szoc.'ál's és kulturális terü­
letein egyaránt rendkívül nehe­
zíti a pénzügyi önállóság hiá­
nya. A legcsekélyebb póthi tül­
kére lem mai is a pénzügyminisz­
terhez kell fordulniuk. Ha a ta­
nács a saját vállalatai terven

kis összeget fel akar használni, 
a pénzügyminisztertől kell erre 
pó'hitelt kérnie. E bürokratikus, 
nehézkes rendszer miatt hóna­
pokig nem tudják elintézni a 
fegaprólékosabb ügyeket, a la­
kosság legsürgősebb kéréseit. 
Ugyanez a helyzet a létszám- 
ügyeknél is. Homárokig tart 
egy-egy létszámkérdés megol­
dása. Ez a módszer sokkal 
többe kerül népgazdaságunknak, 
mintha több önállóságot és 
több felelősséget kapnának a 
tanácsok. Milliókba kerül pél­
dául az új parkok létesítése, a 
régiek felújítása és mert évekig 
rém engedélyezek néhány park­
őr felvételét, súlyos károk kelet­
keznek a fel ügyödet nélkül ma­
radt parkokban.

A kereskedelem 
hiányosságai

Az új kormátnyprogramm ha­
talmas feladatokat rótt a Vá- 
iosi Tanácsra a kereskedelem 
területén is. Például a ruházati 
cikkek forgalma az árleszállí­
tást követően 32.5 százalékkal 
emelkedett. Fejlődött a közét­
keztetés, amelynek szolgál tatá­
sát! tavaly szód‘.emberben 
264.000. idén szeptemberben 
1,869.000 dolgozó vele igénybe. 
Ugyanakkor nem fordítottunk 
gondot a vendéglátóipari üze­
mek kellő tisztaságára, a kiszol­
gálás javítására. A lakosság kö­
rében mind gyakoribb az enge­
detlenség a forgalomban lévő

gátolható minősége miatt. Bár 
az ipar vezetői többször nyilat- 
kozlak és ígéretet tetteik e jogos 
panaszok orvoslására, meg 
trendig éles különbség  ̂ van _e 
nyilatkozatok és a valóság kö­
zött. A leszámított árú c'kkek 
ev̂ v része már nem kapható. 
Hiba van az elosztásban, amely­
nek mamiká;át zavarja a terv­
szerűtlen hálózatfejlesztés. Ak­
kor, amikor a minisztériumok 
mint a üzlet létesítésére hatalmas 
összegeket fordítanak, a külső 
IkefüVíékben nem tudunk meg­
felelő üzleteket nyitni a tanács 
rendelkezésére bocsátott beru­
házási keretből.
Az új lakásépítkezési tervek

Hcsszaaan foglalkozott Pong­
rácz K álmán bes.z á mólói ába n
az új lakás építkezési tervekkel. 
Elmondotta, hogy ebben az 
évben 5500 új lakás építésé' ké­
szítették elő, illetve részben 
már meg Is kezdték ezek épít­
kezését. A main,ka ütemével! 
azonban komoly bajok vannak. 
Kevés az építkezéseknél fogta i- 
k ózta tható dolgozó, anyagne­
hézségek is jelentkeznek és fő­
leg szervezési hibák akadályoz­
zák a munkát. Baj az is, hogy 
a yárosii Tanács nem tud köz­
vetlenül fogla l kozma a lakásépít­
kezésekkel, mert azt az építés­
ügyi mmsatérium bonyolítja
ie. A házíatarozások is rend­
kívül vontatottan * ohmok. Für­
ben az évben 473 lakóépület

tatarozását kellett volna elvé­
gezni, november 1-ig azonban 
csak két épületein fejeződött he 
a munka. Ezzel az eredménnyel 
séminkképpen sem lőhetünk 
megelégedve — jelenhette ki a 
Városi Tanács elnöke. Mnd a 
lakásépítkezések. mind a tata­
rozások program miszer inti el­
végzéséhez felsőbb szervek se­
gítségére van szükség.

Erélyes irt érbe elések 
a hibák ellen

A tanács tömegka p;csol a taí 
körül is sok a hiba. A tanács­
tagok egy részét nem tudják 
bekapcsolni a folyamatos mun­
kába, mert sokan elkedvetlened­
tek, közönyössé váltak amiatt, 
mórt a lakosság mcmüjuló kí­
vánságait a tanács hosszá 
időn át nem tudta teljesíteni, 
a fölmerülő panaszokat nem 
tudta orvosolni. Ezért váltak 
a tanácsülések is gyakran for­
mális tanácskozásokká. A ta­
nács vezetői idejük nagy részét 
hivatali értekezletekre, megbe­
szél ások re fór d ff: á k. n i ncsenek 
eleget a dolgozók között.

Gyakran kankodás és terv­
szer űtlenség jellemzi mankóin­
kat — állapította meg befeje­
zésül Pongrácz Kálmán. •— 
Részben ez az oka annak, hogy 
ez évi beruházásainkat novem­
ber közepéig csak 60 százalékra 
teljesítettük. Hibánk, hogy mi 
is tűrtük egves területeken a 
lazaságokat, elnéztük a fegyel­
mezetlenségeket, az állampol­
gári kötelezettségeik megszegé­
sét. Feladatunk, hogy erélyes 
intézkedésekkel gátat vessünk 
az ilyen hibáknak. A kormány 
most a helyi tanácsokra tá­
maszkodik programmi áinak vég­
rehajtásában. A köze’múltban 
de!egác:ónik tanulmányúton volt 
a Szovjetunióban, ahol alapo­
san tanulmányozta a szov'e'ek 
működését. E tapasztalatok feC. 
dolgozása és a mi viszony a ;nk- 
ra való alkalmai,ásna a soron- 
kőve'kező feladat,

Pongrácz Kálmán beszámo­
lóját a hozzászólások egész so­
ra követte.


